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 بسمه تعالی

 ((ع) مولا علی)« علم میراث گرانبهائی است و ادب لباس فاخر و زینتی است و فکر آئینه ای است صاف»

 دقیقه 09مدت امتحان:                تاریخ امتحان:                  رشته: ریاضی                  گسسته یریاض:  متحانسوالات ا

 شهرستان: اسلام آباد غرب                         استان: کرمانشاه                                           رستان: دبی

 نام خانوادگی:    نام:                                            

 بارم  سوالات ردیف

 های مناسب پر کنید. عبارت اجاهای خالی را ب 1

 نامند. های .................. میآنها را گزاره الف( اگر ارزش دو گزاره یکسان باشد

 آنگاه ................. یا ..................... است.  𝒂 |𝟏ب( اگر 

 گویند.شود را ....................... مییالی که از یک رأس به خودش متصل می Gج( در گراف 

1 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 2

 الف( مجموع هر دو عدد اول ، عددی مرکب است. 

 شود. ب( اگر از مربع یک عدد فرد یک واحد کم کنیم، یک عدد زوج حاصل می

𝒂 |𝒃ج( از اینکه  + 𝒄 توان نتیجه گرفت که همواره می𝒂|𝒄  یا𝒃 |𝒄 . 

 یال است.  55دارای  10Kد( گراف کامل 

1 

 ی درست را انتخاب کنید. گزینه 3

, 𝒎𝟏𝟐]حاصل الف(  ( 𝒎𝟒 ,𝒎𝟔)]   برابر است(𝒎𝟏𝟐 − 𝒎𝟒)  

 

 فرد ( است.  –های فرد ) زوج ب( در هر گراف تعداد رأس

 

5/9 

 با استفاده از استدلال استنتاجی ثابت کنید مجموع مربعات دو عدد فرد، عددی زوج است.  4

 

5/1 

𝟏√عددی گنگ است. به روش برهان خلف ثابت کنید  𝟐√دانیم می 5 + √𝟐
𝟑

 نیز عددی گنگ است.  

 

1 

 ی زیر را نشان دهید. به روش بازگشتی درستی رابطه bو  aبرای دو عدد حقیق  6

                                                                                                         𝒂𝟐 + 𝟏 ≥ 𝒃 (𝟐 − 𝒃) 

25/1 

 .  a= 13یا  a = 1را عاد کند ثابت کنید  ( 6k + 5 )و  ( 7k + 8 )عددی طبیعی باشد و دو عدد  aاگر  7

 

1 

𝒏𝟑|𝟑یک عدد صحیح باشد ثابت کنید  nاگر  8 − 𝒏  . 

 

5/1 

را  72بر  aی تقسیم عدد باشد. باقی مانده 7و  5به ترتیب    8و  0بر دو عدد  aی تقسیم عدد اگر باقی مانده 0

 بدست آورید. 

 

5/1  

𝟐𝟐𝟑ثابت کنید  19 −  بخش پذیر است. 31بر  𝟖

 

 

1 

 شهریور همان سال چه روزی است.  15اگر در یک سال ، اول خرداد یکشنبه باشد، در این صورت  11

 

 

 

1 
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 دقیقه 09 مدت امتحان:              تاریخ امتحان:            ریاضی     رشته:      : ریاضی گسسته سوالات امتحان

 شهرستان: اسلام آباد غرب                     استان: کرمانشاه                                                          ن: دبیرستا

 نام خانوادگی:  نام:                                          

 بارم سوالات ردیف

 ی زیر را بدست آورید. ی سیالههای عمومی معادلهجواب 12

                                               3x + 7y = 17                                                                        

 

5/1 

 25/1 را بدست آورید.  𝟕𝟑𝟐𝟕رقم یکان عدد  13

𝒂 |𝒎𝒃نشان دهید  𝒂|𝒄و   𝒂|𝒃اگر  14 + 𝒏𝒄  . 

 

1 

𝑽(𝑮)های با مجموعه رأس Gگراف  15 = {𝒂, 𝒃, 𝒄, 𝒅, 𝒆} های به صورت و مجموعه یال𝑬(𝑮) =

{𝒂𝒃, 𝒃𝒄, 𝒃𝒆, 𝒃𝒅, 𝒄𝒅, 𝒂𝒆, 𝒆𝒅}  مفروض است. نمودار این گراف را رسم نموده و به سوالات زیر پاسخ

 دهید. 

 های رئوس این گراف را به صورت نزولی بنویسید. الف( دنباله درجه

 در این گراف بنویسید.  5ک دور به طول و ی 4ب( یک دور به طول 

 گرافی کامل شود.  Gج( چند یال به گراف اضافه کنیم تا 

2 

 qو   pباشد. مقادیر برقرار می 2q – 3p = 12ی رابطه qی و اندازه pی منتظم از مرتبه -5در یک گراف  16

 رابدست آورید. 

1 

 های زیر همبند و کدام یک ناهمبند است. کدام یک از گراف 17

 

 

 

 

 

 

 

 الف                             ب                                   ج                                   د                

 

 

1 

  طراح سوالات : خانم فریبا حیدری                                                                              موفق باشید.  
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 ی سوالاتپاسخنامه ردیف

 ج( طوقه               a = -1یا  a = 1الف ( هم ارز               ب (  1

 الف( نادرست         ب ( درست          ج( نادرست                 د ( نادرست  2

 ب( زوج             𝒎𝟏𝟐الف (  3

4                                                                                      𝒂 = 𝟐𝒌 + 𝟏             ,         𝒃 = 𝟐𝒌́ + 𝟏  

  

                         𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 =  (𝟐𝒌 + 𝟏)𝟐 +  (𝟐𝒌́ + 𝟏)
𝟐
= 𝟒𝒌𝟐 + 𝟒𝒌 + 𝟏 + 𝟒𝒌́𝟐 + 𝟒𝒌́ + 𝟏  

                                = 𝟒𝒌𝟐 + 𝟒𝒌 + 𝟒𝒌́𝟐 + 𝟒𝒌́ + 𝟐   

            = 𝟐  ( 𝟐𝒌𝟐 + 𝟐𝒌 + 𝟐𝒌́𝟐 + 𝟐𝒌́ + 𝟏) = 𝟐 𝒌𝟏⏟                        
𝒌𝟏

         

 

𝟏√فرض کنیم  5 + √𝟐
𝟑

 گنگ نباشد پس گویاست.  

                                                     √𝟏 + √𝟐
𝟑

=
𝒂

𝒃
⃗⃗ به توان 𝟑   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝟏 + √𝟐 = (

𝒂

𝒃
)𝟑  →  √𝟐 =  (

𝒂

𝒃
)𝟑 − 𝟏     

 

گویاست و این با فرض مسآله در تناقض است و در نتیجه حکم پدیرفته  𝟐√تفاضل دو عدد گویا ، گویاست و این یعنی 

 است. 

 

6                             𝒂𝟐 + 𝟏 ≥ 𝟐𝒃 − 𝒃𝟐  ↔  𝒂𝟐 + 𝟏 − 𝟐𝒃 + 𝒃𝟐  ≥ 𝟎 ↔ 𝒂𝟐 + (𝟏 − 𝒃)𝟐  ≥ 𝟎  

 ها قابل بازگشت هستند. خر همواره بدیهی و رابطهی آرابطه

 

7                                                                      𝒂|𝟕𝒌 + 𝟖 → 𝒂|(𝟕𝒌 + 𝟖) × 𝟔 → 𝒂|𝟒𝟐𝒌 + 𝟒𝟖   

 

                                                                      𝒂|𝟔𝒌 + 𝟓  → 𝒂|(𝟔𝒌 + 𝟓) × 𝟕  → 𝒂|𝟒𝟐𝒌 + 𝟓     

 از مجموع این دو رابطه نتیجه میگیریم : 

 

                                              𝒂|𝟒𝟐𝒌 + 𝟒𝟖 − 𝟒𝟐𝒌 − 𝟑𝟓 → 𝒂|𝟏𝟑 → 𝒂 = 𝒂     یا    𝟏 = 𝟏𝟑    

 

8                                                                            𝒏𝟑 − 𝒏 = 𝒏(𝒏𝟐 − 𝟏) = 𝒏(𝒏 − 𝟏)(𝒏 + 𝟏)   

 داریم :  3بر  nدر تقسیم عدد 

                                                                              𝒏 = 𝟑𝒌 → 𝟑|𝒏 → 𝟑|𝒏 (𝒏 − 𝟏)(𝒏 + 𝟏)   

 

                                      𝒏 = 𝟑𝒌 + 𝟏 → 𝒏 − 𝟏 = 𝟑𝒌 → 𝟑|𝒏 − 𝟏 → 𝟑|𝒏(𝒏 − 𝟏)(𝒏 + 𝟏)  

 

      𝒏 = 𝟑𝒌 + 𝟐 → 𝒏 + 𝟏 = 𝟑𝒌 + 𝟑 = 𝟑(𝒌 + 𝟏) = 𝟑𝑲́ → 𝟑|𝒏 + 𝟏 → 𝟑|𝒏(𝒏 − 𝟏)(𝒏 + 𝟏)  

 

0                                                                                 (𝒂 = 𝟗𝒌 + 𝟓) × 𝟖 → 𝟖𝒂 = 𝟕𝟐𝒌 + 𝟒𝟎    

 

                                                                                 (𝒂 = 𝟖𝒌́ + 𝟕) × 𝟗 → 𝟗𝒂 = 𝟕𝟐𝒌́ + 𝟔𝟑   

 

                                           𝟗𝒂 − 𝟖𝒂 = 𝟕𝟐𝒌́ + 𝟔𝟑 − 𝟕𝟐𝒌 − 𝟒𝟎 → 𝒂 = 𝟕𝟐(𝒌́ − 𝒌) + 𝟐𝟑 

 

                                                                                                𝒂 = 𝟕𝟐𝒌𝟏 + 𝟐𝟑 → 𝒓 = 𝟐𝟑  

19 
          𝟐

𝟓
𝟏 

𝟑𝟏     
طرفین به توان 𝟒
→       ( 𝟐𝟐𝟎   𝟏

𝟑𝟏  ) × 𝟐𝟑  →  𝟐𝟐𝟑   𝟖 
𝟖−طرفین
→      

𝟑𝟏  𝟐𝟐𝟑 − 𝟖    𝟎 → 𝒓 = 𝟎
𝟑𝟏 

 



4 
 

11                                                                   𝟑𝟏 − 𝟏 = 𝟑𝟎 + 𝟐 × 𝟑𝟏 + 𝟓𝟏 = 𝟒𝟓 + 𝟔𝟐 = 𝟏𝟎𝟕   

 

                                                                                                                                  𝟏𝟎𝟕    𝟐
𝟕   

 

 

 

 

 یکشنبه         دوشنبه        سه شنبه       چهارشنبه          پنج شنبه           جمعه         شنبه                   

 

 

                     9                 1                2                  3                    4                  5              6 

 

 

 

 وز سه شنبه است ر

 

12                                                                                             𝟑𝒙 − 𝟏𝟕 = −𝟕𝒚 → 𝟑𝒙   𝟏𝟕
𝟕  

 

                 𝟑𝒙   𝟏𝟕 + 𝟕
𝟕   →  

𝟑

𝟑
𝒙   

𝟐𝟒

𝟑
𝟕  

(𝟏𝟑,𝟕)=𝟏
→        𝒙   𝟖

𝟕  → 𝒙 − 𝟖 = 𝟕𝒌 → 𝒙 = 𝟕𝒌 + 𝟖  

 

                                                            𝟑(𝟕𝒌 + 𝟖) + 𝟕𝒚 = 𝟏𝟕 → 𝟐𝟏𝒌 + 𝟐𝟒 + 𝟕𝒚 = 𝟏𝟕  

 

                                        𝟕𝒚 = 𝟏𝟕 − 𝟐𝟏𝒌 − 𝟐𝟒 → 𝟕𝒚 = −𝟐𝟏𝒌 − 𝟕 → 𝒚 = −𝟑𝒌 − 𝟏 

 

 

 برابر رقم یکان است  19ی تقسیم بر عدد باقی مانده 13

 

             

          𝟕𝟐  −𝟏
𝟏𝟎    

طرفین به توان 𝟏𝟔𝟑
→          (𝟕𝟐)𝟏𝟔𝟑   (−𝟏)𝟏𝟔𝟑

𝟏𝟎 → (𝟕𝟑𝟐𝟔  −𝟏
𝟏𝟎 ) × 𝟕 → 𝟕𝟑𝟐𝟕  −𝟕

𝟏𝟎       

 

 

 

𝟑   𝟕−چون 
𝟑    𝟕𝟑𝟐𝟕پس داریم  𝟏𝟎

 است.  3و در نتیجه رقم یکان برابر   𝟏𝟎

 

 

14                                                                                                                            𝒂|𝒃  → 𝒂 |𝒎𝒃   

                                                                                             → 𝒂|𝒎𝒃 + 𝒏𝒄 

                                                                                                                              𝒂|𝒄  → 𝒂|𝒏𝒄 

 

   4 , 3 , 3 ,2 , 2الف(       15

 

 

 

 

 

 

 

 

a 
b 

c 

d 

e 



5 
 

  a, b , c , d , e , a:  5/       دور به طول          a , b, d, e , a:   4ب(  دور به طول 

 

 

 

 

 

 

 10 =برابر است با :  5Kهای گراف ج( تعداد یال
𝟓(𝟓−𝟏)

𝟐
 یال باید اضافه شود.  3. پس   10-3= 7و     

 

 

 

 

16 
                                  𝒓𝒑 = 𝟐𝒒 → 𝟓𝒑 = 𝟐𝒒 

طبق فرض
→     𝟓𝒑 − 𝟑𝒑 = 𝟏𝟐 → 𝟐𝒑 = 𝟏𝟐 → 𝒑 = 𝟔  

 

                                                                                     𝟓 × 𝟔 = 𝟐𝒒 → 𝟑𝟎 = 𝟐𝒒 → 𝒒 = 𝟏𝟓  

 

 الف( همبند                  ب ( نا همبند                     ج( همبند                       د( ناهمبند     17

 

 

 


